Mathématiques BCPST 1

N OTIL § vttt et et e e
Interrogatlon 13 Mard1 29 avril 2025
Septembre - Octobre 4. On considére la suite (un) définie par : bM%—
_\_b 1. Soient A, B et C trois ensembles. 111'0 i 4 5
o% €0y,  On veut démontrer que : u: — 13
Rl neN, uppz—3unyr +2up = 0

AUB=ANC & BCACC On définit la suite (v ) par :

x AL

La structure globale du raisonnement est :
vneN, vqu =uUny1 +2Uun

) ) QL R Ye SN \'\Cm
)o&J\D N ?Q.\ coL On ant1c1pe que la nature de (vn) va étre :

AN .
i JL(’, AL Ve \f\LCL-.\!L CL \VA Z-
2. Il faut démontrer que, pour tout n € N* :

Quelle(s) méthode(s) envisagez-vous 7
Pour le démontrer, on commence en écrivant :

\Y (&gﬁg rc__jo\\T €N

.
TDMA —> L QLN

me C\e&
;G ‘ CK Vorg T e ot Mg
\".\D&.\ (|
= 3 _LL(\*\_,& = gun ‘\‘o&—un*_t

—, 3 3. On définit la suite (u,) par :

3
g 1 el { uy =—1 5. On définit pour tout n € N* : ) S /_L

FERNL \ VneN, Unyy =—3un +2
X g On veul exprimer le terme général de (uyn). Wi = Z k x k!
Quelles sont les étapes? k=1
\_ % La premiére question fait démontrer que :
° '}O (Y
\ VkeN", (k+1)!—k! =k x k!

%w\e %{\\Q\C}u\»\&

=~
k g & ;D . 60 ;u\\\?Q&m \x c\cuu
\ o5 c0e C&U\e\c ké‘k hu WMmMe

N Mkl%\w\\h . Semne \Q.QQRC@?\%Q

\uu\ é JL*ﬁ\)

Comment s’y prend-on ensuite pour calculer Wy, ?

ano me\‘\\ C{ve )
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fz\ S A 6. On veut résoudre | x? + 6x 4 5| < x + 5 d'inconnue le
réel x.
Les bons réflexes sont, :

. O\j ‘/&&U\AQ QL \ff\c&m &Q
-:Q?‘ {»G;L + 5
¢ ON &\\K\ \ \\C\Ul c&o_\ Ry
Qeven 0 Qory
Qc:ucx vl Va vad eyl

N
CL\._\\.} c;‘(u L€
2
, x4 4
. On veut résoudre

=l

< 3x + 2 d'inconnue x € R.

Les bons réﬂexes) sont :
s ; ( )
. e,t\\&m\ﬂ& deo 0&91\2{ mk\oﬂ .
(\ — '\

c \QJ\‘ ?@,Y\{‘L c_\u mgme_ Co
S V\\TL\X\;L\ CLé, x\@m‘m@.\‘ QU

o \Q\DQLM C&D_ Sl%“\m

'DS 5 8. On définit la fonction f par :

e () - (50)T

Avant méme de lire les questions, & quoi pense-t-on ?

E 6\3 Q\l Co

Q. =

- > 9. On veut résoudre cos(x) + V3 sin(x) = V2 d’inconnue

\\\\' le réel x.
\%0 Comment commence-t-on 7

ex 9_)@’& x €W .

! \ /"""[
con 2 A+ V3 s v =\ 2

(' )
s e Lé: oo 'K\'\_}-%\mc];\f?_

L 2

) ™ 3 10. On demande de résoudre ’équation z* = 1 d’inconnue
le nombre compleze z.
Comment débute-t-on les calculs ?

BE2 (O ég\\\— 7 o %mme
‘Qy\?@nu\ A0,
N ) oY
7z =€ avec JL 70
© W

L1. Pour tout m € R on définit le systéme & paramétre DSZ
(Sn) par :

I
o

(8m) —(5+m)x + 3y
mee 6x - (2+m)y

Quelle est la premiére chose a faire ?

= C,\\cu\%@\_ QAL\ Q«u% W

Au cours de la résolution, on arrive a 1'étape :

6x — (24+m)y =0
{ (—m2—7m+8)y =0

Les cas a distinguer sont :
e N\ = /&_
. owmo= =8

. W € R4, -]
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Novembre - Décembre

U odono 1. En Python, on peut modéliser une série statistique par
h Q\un deux listes ; une liste X contenant les modalités et une
i liste N contenant les effectifs associés.
AQ’\“‘@\ On souhaite calculer la moyenne ; comment. parcourt.-
on les listes ?

S QQ\ \\\Q\\LQ\

DM L\ 2. On définit la fonction T par :
f: R = )—00,0[U]l, ool
X
X = =
e —1

On veut démontrer que f est bijective et déterminer
sa réciproque. Comment commence-t-on la rédaction ?

C:o\\ \&Cl oOOCU-XA,waL({
Oa k&\}u\Q\\\x éj\*\c(
4=
- -

“\ QN\03 Pour chaque fonction usuelle, quelle est la liste des
\ propriétés a connaitre ?
&A an

A i - QJ\&W\\ZQL(&LCUL Ln\\’{oﬂ
N
@ \\e \Q‘\\L»C\Ap\\-ﬁ
= \Y\\Q,Q\\\/Q %\J&:&\ we, »&Q(,

= &Q\\ \VRC_
jj.?‘\é?ﬂi\\rcs\noﬂ 0\\%\ ctf

On définit la matrice A par :

N

111
A=|1 0 0
1 00

On veut démontrer que, pour tout n € N*, il existe
des réels an et by tels que : A™ = anA + by A?
Quelle est la bonne méthode ?

{
PRGBSIV VA S

5. On définit la matrice A par :

10 0 —4
A=|-41 2 2
18 0 =7

On pose B = A — 2. 553

On demande de caleuler B2 puis de déterminer, pour
tout n € N*, B" en fonction de B et n.
Quelle est la méthode?

con i&gr\uu,o (( 0_9 J &LQJ ( )

'P SO UESERNULT (0
6. On r(,prend la gituation précédente. ’b% 3

On demande d’en déduire, pour tout n € N*, une ex-
pression de A™ en fonction de A, I3 et n.

Que fait-on ?

. ON \S(_‘,Q_L Q: QD‘\'(ZIB
. XGL&\\@QQ ;\,\u,\a\(\ZN\L c&o\

\\\ Q,\'\L/\o 0
7. Pour tout n € N, on pose I, = J:: x"el=* dx. :DS L\

On admet que ces intégrales sont correctement
définies. On veut établir une relation de récurrence
entre I et In.

Quelle méthode utilise-t-on ?

TV

1_ ” —_—
8. On note I = J:) xe* dx. I \\\Y-QN\O C&O\
On admet que [ est correctement définie. Q\u_“
Comment calcule-t-on 1?7 A AN U\

wm‘\ m\\\ Ve

9. Dans un exercice, on a une fonction f qui vérifie :
vVt e R, f'(t) = f(—t). ol N0
Dans ce cas, pour tout t €R : Q\& .
Y] a GO
fI(t) = % (— t) (en fonction de ')

= % k’E) (en fonction de f)
Q]AQ (\\vee &\UM com xe]

Dans 'espace, d; est la droite passant par A(2
B(1,0,1). d2 est définie par :

,1,2) et

I\

{x+'29+z —1

x —y — z = 1

On veut déterminer les coordonnées d'un vecteur non
nul 7 orthogonal 4 la fois & d; et & do.
Quelle(s) méthode(s) semble(nt) adaptée(s) ?

&Q@&&&&G - %&,&\\\\\ \Qtf,
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Mathématiques BCPST 1
Janvier - Février 6. On définit P; x — x? + 3x — 14. :‘)S(Z—‘
Comment s’y prend-on pour résoudre P(x) = 0 d’in-

'D$ l_{ 1. On considere des grilles rectangulaires de mots croisés
ayant 6 lignes, 7 colonnes et 10 cases noires (toutes les
autres cases sont vides).

Sans justifier, combien peut-on {ormer de telles grilles
différentes ?

L2
Ao

On reprend les donndes de la question précédente.
On fixe une grille.

DShL

(8]

Sans justifier, combien y a-t-il de facons de la rem-
plir (avec 'alphabet latin, sans accent, avec des mots
n’ayant pas nécessairement de sens) ?

ﬁgl\‘t

Pour tout n € N*, on définit :

Up =Sp — 2ﬁ
On veut étudier la monotonie de (it;,).
On commence la rédaction par :

c\\r AQN*‘

Mgq — M= - -
On définit la suite (u,,) par

DS E 4
up =2
2u?
un +1
On admet que (1) est correctement définie.

On veut étudier la monotonie de (un).
Que fait-on?

. ON 0‘56 % xe th

on et /LA-A\Q QAL\ VCRN O \om&a%
on (_C‘)\\,\QL\ N Qﬂ»‘{\\(b‘\b\ ON\R_

Lol g

¢ ON &9,\‘«'\0 (\\\\Q Y,@\\ &\Q_UJJ\ML\\LQ

5. On définit la suite (u,) par :

neN, up =

neN, un—zk
k=1

On veut démontrer que (u,) admet une limite.
Quel est le bon outil 7

\r\\ésixm_ s Q_u Qimi e

nNo (\(‘)\ O\ .

%\ on e%oue c&‘encu&m:

connue le réel x 7

( ~ 4
ON c&xmc\\o\ O\ QL cuho. v m\e

L\ oN '?Gu;\' QN .

7. On veut démontrer que, pour tout n € N*, l’équationDHé
(En) : e¥+x =n admet une unique solution réelle.

Quel est le bon outil ?

Qk \r\\lSLQ\SL o &L Oc,_ L \J&QC,&\ N

GJ\ \0.1\&

8. On définit la fonction f:x —

X
On demande de démontrer que f reahsc un ec%
de R* sur un ensemble & préciser. N ov -

Quel est le bon outil 7

Qo, \-&\sfzc@_ o &L Q&\D\ \QJV\O(}

A quoi faut-il faire attentlon en utilisant cet out11”

A &&(%\m\m @qr

a Q\\» BCL\ OO\

AL \/
4
9. On pose f x X 2+3‘<+—; ><
Quel est le bon outil pour étudier la limite de f en

+007

Q&\ é@m&&x ;

1
10. On pose f: x — x2 sin(;).

{
T e &\\vo.& \on
Quel est le bon outil pour étudier la limite de f en 07

ex 3

oN U\C&A\Q. 9&%\(\0\ O\

\\\(\LO\EL ne &0l o WITONTE
E_\r non, =1 R A0, one
vELs vee ahilie

cL\ o_c{UL \/QQQ.(\ M\UQDW %\c\(%—) .
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Mars - Avril
% 1. On pose A = { (u 4+b.—a »-217) ‘ a,be R}.
Démontrer en une ligne que A est un espace vectoriel :

B Vo ( (A,-A), M,-‘a\J

% 2. On définit F = { (x,y.2) eR3|y=0et x+2= 0}.
On veut justifier que F est un espace vectoriel.
Comment commence-t-on la rédaction ?

((::;Cj\k \Y(\til\el\\ls

C

(X LLS;.L\QC Sau, =
D} £2:=0C

R o

s 3. On reprend I'ensemble F de la question précédente.
On veut déterminer la dimension de F.

Quelles sont les étapes ?
. one c;-\l\‘ T s &c&m\ﬁ. &QVQCL

s ON Qy\\\&l\v N \:CLL\C &m QL
s{(&ml@& %((\;lj\g_\\\\&_o_ cﬁ) Fenee

. oJr\ quQ\ve Qo \IQQ_\‘QLUl\ (&o\
colle \:@.-S'&

=i \\\TG\S\O 4. Soient a, b, ¢ des réels deux & deux distincts.

( Q\ On pose u = (1.a,a?), v=(1,b,b%) et w=(1,c,c?).
asL ¥ on , - . )

On veut démontrer que la famille (u, v, w) est libre.
A‘ ennU\ Le début de la rédaction est :

SDCXV 2 YT cNW .
@‘ﬁ. Y'J\LS(:'\;\” P r L(‘SV'* A (Ciqo J

A la fin des calculs, pour pouvoir déduire que la famille
est libre, on anticipe qu’il faut trouver :

'3(’,:&5:2 = ©

Do 5. On pose f:x— Vx?2—1.
f est définie sur D =] — 0o, —1] U [1,4oal.
On veut étudier 'ensemble sur lequel f est dérivable.
La rédaction commence par :

)
:)C’/ \ \\_ X G ,-(h

'%/ (.“i\ eXAVE =) 1’1—45 o

&S fQ\o.c'ma (\\Q\\ RGL\ &)\'\VG%

e O

G. On dispose de deux dés A et B 4 6 faces équilibrés :

e T.c dé A a 4 faces noires ct 2 faces blanches.
e I.c dé B a 2 faces noires et 4 faces blanches.

On lance d’abord une pitee de monnaie équilibrée. Si
on obtient pile, on fait des lancers successifs avec le
dé A el si on obtient face on fait des lancers successifs
avec le dé B.

On veul calculer la probabilité d’obtenir noir au pre-
micr lancer.

Quel est le premier réflexe de rédaction ?

&R\m‘\ &QK /Q\/Q((\Q_'M(\L{ﬁ

7. On reprend la situation de la question précédente.
Quelle est la bonne formule de probabilité ?

Joumalh dos grchab b Vel

> DL
ax. AA

8. On définit f par :

- R
In(1+x)
X

f @ ]1—=1,400l

CL‘BEE% six#0
x

he ~
oTe OQ 1 six=0
N on%@(;

On veut ”faire I’étude de f au voisinage de 0”.

Qu’est-ce que cela veut dire, précisément ?
/

" \/é\t\k‘\ oL gue g oL é&e R\oQon%ﬂ(‘e
coveC e ment 0 |
ve(\l&'\u 3\% o,\\ &émm\& ea O

o 20 eo\) éoh\\)& f&‘ OV éc:{wo,\ion

Eu Q(L \‘cxi\%tzh\a o,\- /e\p\ JLQLV
KZOL ‘?os'\\lo\\ CQLA\\& / \Omc&e\\\e

9. On posef:xr—)xexp(z;i).

On note C la représentation graphique de f.
On veut étudier I'éventuelle asymptote de C au voisi-
O ——
nage de 4o00.
50 e T
On fait le changément de variable :

x- &/ % REFLEKE

La premiére ligne de calcul est donc :
[ A~ _ /k-

A w (X _
flx) = == e[| =0
PN \ el
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